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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΖΕΤΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 3.- ΖΩΓΚΟ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 4.- ΠΑ-

ΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 5.- ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 6.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 7.- ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρα-

κίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 8- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 9- 

ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας 10.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, 11.- ΤΥΡΗΝΟΠΟΥΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟ Θηβαίων, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια 

τακτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.) σήμερα 

δεκαεπτά (17) Ιουλίου 2019, ημέρα ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 11.00΄ π.μ. στα γραφεία της έδρας του 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Κ. ΑΙΓΙΟΥ / Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλαστήρα 

19 και Κανελλοπούλου, μετά από την υπ’ αριθ. 238/11-7-2019 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η 

οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη αποφάσεων 

στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυ-

τής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:  

1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥ-

ΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΒΑΛΑΟΥΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 5.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 

6.- ΖΙΩΓΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 7.- ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 8.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΘΕΟΔΟΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 

9.- ΚΑΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 10.- ΚΡΙΕΚΟΥΚΗ ΙΩ-

ΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 11.- ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Πατρέων, 12.- ΠΑΘΕΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 13.- ΠΑΝΑΓΟ-

ΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 14.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 15.- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, Δήμαρχος Κορινθίων, ΑΝΤΙ-

ΠΡΟΕΔΡΟΣ, 16.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 17.- ΣΑΛΑΠΑ-

ΤΑΡΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 18.- ΣΙΑΜΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ.  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 19.- ΣΟΥΚΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 

20.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, κωλυόμενοι.          

Επίσης στη συνεδρίαση παρίσταται ο Δήμαρχος Δωρίδος κ. Γεώργιος Καπεντζώνης.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα έντεκα (11) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έ-

ναρξη της Συνεδρίασης.  
  

  

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                            

 

 

 

        
     

                                                                                               



3 

 

           ΑΔΑ: ΩΤΘΣΟΚ6Λ-ΡΕΠ                                                         

Για το αντικείμενο: «Συμπεράσματα Ημερίδας με θέμα: "Κορινθιακός Κόλπος: Πολιτιστική 

Κληρονομιά και βιώσιμη ανάπτυξη" σε συνδιοργάνωση του Σ.Π.Ο.Α.Κ. με τον Δήμο Θηβαίων και 

την Εφορεία Αρχαιοτήτων Βοιωτίας, που διεξήχθη στις 30 Μαρτίου 2019 στην Θήβα.» 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων) ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής:  

«Κύριοι, 

Με βάση την υπ’ αρ. 17/19 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., πραγματοποιήθηκε το διήμερο εκ-

δηλώσεων που διοργάνωσε ο Σ.Π.Ο.Α.Κ., σε συνεργασία με τον Δήμο Θηβαίων και την ΕΦΑ 

Βοιωτίας, στις 29-30 Μαρτίου 2019 στην Θήβα.                       

Την πρώτη ημέρα των εκδηλώσεων, Παρασκευή 29/3 διεξήχθη διευρυμένη συνεδρίαση του 

Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. με τη συμμετοχή των Δημάρχων Θηβαίων και Δωρίδος, δημοτικών συμβούλων 

του Δήμου Θηβαίων, της Προϊσταμένης Εφορείας Αρχαιοτήτων Βοιωτίας, εκπροσώπων του Φο-

ρέα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Κορινθιακού Κόλπου (ΦΔΠΠ) και οικολογικών ορ-

γανώσεων κ.α. Από την όλη συζήτηση προέκυψε ότι, η προστασία του περιβάλλοντος και ιδιαίτερα 

σε περιοχές όπου υπάρχουν αρχαιολογικοί χώροι, απαιτεί συνέργειες όλων των εμπλεκόμενων φο-

ρέων. Είναι απαραίτητη η καθιέρωση ενός τρόπου τακτικής συνεργασίας των Δήμων, του ΦΔΠΠ, 

των Εφορειών Αρχαιοτήτων και εκπροσώπων των Υπουργείων Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Πολι-

τισμού & Αθλητισμού για ανταλλαγή απόψεων και προτάσεων στην κατεύθυνση προστασίας του 

φυσικού περιβάλλοντος και ανάδειξης και προβολής των αρχαιολογικών χώρων. 

Είναι απαραίτητο να γίνει προσπάθεια εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών από μι-

κρή ηλικία για την δημιουργία οικολογικής συνείδησης και πολιτιστικής επιμόρφωσης. Η συνεργα-

σία με αρμόδιους επιστημονικούς φορείς για διάχυση της γνώσης είναι περισσότερο από ποτέ επι-

βεβλημένη. 

Στην Ημερίδα που πραγματοποιήθηκε το πρωΐ του Σαββάτου 30/3 στο Συνεδριακό Κέντρο της 

Θήβας με τη συμμετοχή εκπροσώπων των Δήμων-Μελών του Σ.Π.Ο.Α.Κ., επιστημόνων, εκπρο-

σώπων Εφορειών Αρχαιοτήτων και οικολογικών οργανώσεων με θέμα: "Κορινθιακός Κόλπος: 

Πολιτιστική Κληρονομιά και βιώσιμη ανάπτυξη", αναδείχθηκε η πλούσια γεω-πολιτισμική κληρο-

νομιά της περιοχής, που αναφέρεται στο φυσικό περιβάλλον και στους παγκοσμίου φήμης αρχαιο-

λογικούς χώρους, που είναι άμεσα συνδεδεμένοι με τον Κορινθιακό Κόλπο. 

Αναπτύχθηκαν εισηγήσεις για τις δυνατότητες προβολής και τουριστικής ανάπτυξης των προ-

ορισμών γύρω από τον Κορινθιακό Κόλπο, ενώ επισημάνθηκαν οι κίνδυνοι υποβάθμισης της πε-

ριοχής από βιομηχανικές και επιχειρηματικές δραστηριότητες, που δεν σέβονται το περιβάλλον και 

αναπτύσσονται εντός ή πλησίον περιοχών με ιδιαίτερο φυσικό κάλλος και αρχαιολογικό ενδιαφέ-

ρον. 

Αναφορικά με τη σύνοψη των συμπερασμάτων της εν λόγω ημερίδας, ζητήσαμε και λάβαμε 

αξιόλογες παρεμβάσεις από τους κάτωθι εισηγητές της ημερίδας, που αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος της παρούσας απόφασης και προτείνω να συμπεριληφθούν στα τελικά συμπεράσματα:  

1. Αναγνώστου Χρήστο, Γεωλόγο Ωκεανογράφο, Δ/ντή Ερευνών του ΕΛΚΕΘΕ 

2. Δρ. Νομικού Παρασκευή, Επίκουρη Καθηγήτρια του ΕΚΠΑ 

3. Δροσόπουλο Τάσο, Αντιπρόεδρο του ΦΔΠΠ 

4. Σκαρίμπα Ευθύμιο, Πρόεδρο του ΠΑΝΔΟΙΚΟ.» 

Στο σημείο αυτό ο κ. Κώστας Παπακωνσταντίνου, Δ.Σ. Αιγιαλείας, εισηγείται να συμπεριλη-

φθεί η πρόταση για σύνδεση στεριάς με το θαλάσσιο περιβάλλον και η προώθηση ήπιων μορφών 

ανάπτυξης που δεν θα αλλοιώνουν το τοπίο.  

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του κ. Προέδρου και μετά από διαλογική 

συζήτηση μεταξύ των μελών,   

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
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α) Να αναρτηθούν αυτούσια οι παρεμβάσεις των εισηγητών της προαναφερόμενης ημερίδας με 

συνοδευτικό κείμενο του Προέδρου στο site του Σ.Π.Ο.Α.Κ., οι οποίες αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος της παρούσας απόφασης.  

β) Να κοινοποιηθούν σε όλους τους αρμόδιους κρατικούς φορείς προς ενημέρωση.  

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 29/2019.       

Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


